



周刊

试刊语

在这里， 读生活之 “法”

今天，我们试刊全新的《法》周刊。

在这里，我们要做的不是单纯的法律法规的普及——当然，那会是一部分——帮助您更好地生活才是我们的目标。

在这里，我们试图一步步剔除法律的枯燥外壳，让法的元素融入故事，影响生活，让法变得更容易被接受。这源于我们确信的一点：法与每个人都密切相关，生活不可能也不可以没有“法”。

在这里，我们将关注骗局、关注食品安全、关注我们的城市、关注一切法的关联……读者在生活中关心的也会是《法》周刊关注的。

今天，《法》周刊过生日。我们将新鲜出炉的它捧出来，期待您的评判。

今天，《法》周刊只展示出它的部分风采，它的全貌将更趋完善。

我们相信，再长时间的闭门打磨，也不会有您的一句建议更有力。所以，《法》周刊的每一步，都在等待您的关心和建设。

愿《法》周刊成为您生活的一部分——让我们并肩前行。

《京江晚报》
新闻策划部

打铁还需自身硬 转变作风做表率

全市纪检监察系统 深入开展“四创四有”活动



镇江供电公司纪委举办《拒腐防变 警钟长鸣》案例展 汤文艳 摄影报道

纪检监察组织，在推进作风建设上肩负着双重责任。正人必须先正己，打铁还需自身硬，只有在改进作风上发挥好表率作用才能更好地担负起推进作风建设的政治责任。

从今年3月份开始，全市纪检监察系统深入开展以“创学习型、服务型、创新型、勤廉型纪检监察组织”，“建有坚定理想信念、有较强履职能力、有过硬工作作风、有良好卫士形象的纪检监察干部队伍”为主要内容的“四创四有”主题实践活动，以此动员各级纪检监察组织和广大纪检监察干部，切实转变作风、密切联系群众、提升履职水平、狠抓工作落实，推动反腐倡廉各项工作新发展，推动纪检监察组织和队伍建设新提升，推动党风廉政建设满意度新提高，从而以实实在在的工作业绩和执纪为民的良好形象，为加快推进“四大行动计划”提供坚强政治保证。

纪检在线



日前，市纪委举办纪检监察干部业务培训班，全市184名新上岗纪检监察干部参加了培训。

朱祝同 摄影报道

1 狠抓工作 促作风转变

转变作风，“转”是过程，是怎么干怎么做；“变”是结果，要达到一个什么样效果。

市委常委、纪委书记孙健认为，抓纪检监察机关作风建设，要突出重点推进任务落实，全市纪检监察系统必须按照《2013年落实党风廉政建设责任制和惩防体系重点工作任务》的要求，制订实施方案，进一步细化目标任务，进一步完善督查推进机制，做到每一项工作都有布置、有检查、有评估、有奖惩，确保各项任务都取得实质性的成果。

转变作风，还要创先争优提升工作水平。“创先争优是一种奋发进取的精神状态，是一种推动工作的强大动力”，孙健指出，纪检监察组织必须按照中央和省、市关于反腐倡廉建设的部署要求，解放思想、大胆创新，提高标杆、提升水平，形成一大批体现时代性、把握规律性、富有创造性的反腐倡廉建设成果。同时，纪检监察人员也必须同心协力，落实好全年工作任务、推动反腐倡廉建设走在前列，就离不开各级纪检监察组织之间的配合与协作，进一步强化大局观念，发扬团队精神，努力形成步调一致、高效运转、令行禁止的好作风。

2 联系群众 是核心关键

转变作风，核心是密切党同人民群众的联系。孙健说，实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益是一切工作的出发点和落脚点，也是纪检监察组织的职责所在，“这就需要我们纪检战线的人员真情联系群众，带着真挚的感情深入群众，倾听民声，了解民意，把群众呼声作为第一信号，把群众需求作为第一选择，把群众满意作为第一标准，以实际行动和良好作风践行“做群众的贴心人”的庄严承诺。

紧密联系群众，还应善解民忧，从纪检监察职能出发，从群众最关心、最现实的问题抓起，创新为民服务载体，畅通群众诉求渠道，进一步完善“四位一体”政风行风热线媒体联动机制，提升“12345政府便民服务平台”的服务质量和服务水平，健全督查督办和考核问责机制，确保群众每一次诉求都能落实到位。

紧密联系群众，更需维护民利，认真地开展对有关保障和改善民生等重大决策部署执行的监督检查，坚决纠正损害群众利益的不正之风，高度重视查处发生在群众身边的腐败问题，以反腐倡廉的实际成效造福于民、取信于民。

3 履职践诺 从点滴做起

转变作风，关键要以踏石留印、抓铁有痕的劲头，做到立说立行、自始至终、善做善成、当好表率。

市纪委从去年下半年起就在全市纪检监察系统中提出，要从领导做起，每位班子成员要发挥带头作用，以身作则，模范遵守作风建设的各项规定。要求别人做到的，自己首先做到；要求别人不做的，自己坚决不做，用自己的实际行动影响、带动全体纪检监察干部转变作风。

市纪委还下发文件和组织活动，要求全市纪检监察组织全面动员，迅速研究制定改进作风监督检查的考核办法，主动接受群众监督，虚心听取各方面意见建议，让群众来监督，使执行作风新规成为纪检监察干部的自觉行为。

怎样才能转变作风？孙健认为，就是要从点滴做起，在作风问题上对苗头性、倾向性问题要及时提醒，对违反规定的要严肃处理，对不适合从事纪检监察工作的人要坚决调离，真正做到“宽容包容绝不纵容，爱护保护绝不袒护”。

(方明 范海罡 崔骏)

纪检纵览

丹阳： 督查工作念好 “敢、善、真”三字诀

本报讯 丹阳市纪委充分发挥纪检监察组织监督检查职能，积极构建大督查格局，对全市重大项目、重点工程、重要工作实施监督检查，突出“敢查、善查、真查”，有力推动工作落实。

“敢查”。围绕率先基本实现现代化战略目标，整合全市各类督查资源，形成督查工作合力，构建大督查格局。

“善查”。丹阳纪委通过多种督查方式，围绕各项督查工作开展目标落实、征地拆迁、优化环境、项目建设的四个常态化督查，通过定期、不定期的监督检查，将各项工作的推进情况、目标完成情况、存在问题梳理汇总后形成督查报告，向市委市政府主要领导汇报，将各项工作的推进情况及存在问题以《督查专报》形式向全市下发。

“真查”。将14个镇(区)和99个部门完成年度重点目标任务情况纳入年度绩效管理考核体系，且占30%的权重，考核结果与单位和个人年终绩效考核及干部选拔任用挂钩。把不作为、慢作为、乱作为等现象作为督查工作的重中之重，切实解决工作中的“庸、懒、散”问题，对违反党纪政纪行为的，按相关规定严格问责。

去年以来，该市通过督查，对工作推进过程中不落实、慢落实、阻碍落实的16个单位进行问责处理，8名党员领导干部被责任追究；全市共开展各类督查67次，督查的225项重点工作得到有序有力推进，重大项目完成率比上年提高12.3%。

(蒋磊 孙亦新 范海罡)

句容： 农村集体“三资” 监管步入“阳光地带”

本报讯 今年以来，句容市以全面建设和规范运行农村集体资产资源阳光交易中心为抓手，按照“公开操作、广泛参与、充分竞争、民主监督”原则，构建阳光交易新机制。

为确保农村公共资产资源规范管理，该市在各镇全面建立农村集体资产资源阳光交易中心，把村所有资产资源纳入中心统一监督，促进农村公共资产资源“阳光化”。工作中，该市首先要求实现平台“全覆盖”，组建交易中心，把资产处置、资源发包、小额工程建设、大宗办公用品采购等四大项，全部纳入交易范围；推动过程“全指导”，把好申报关、审核关、实施关，所有交易项目向交易中心申报，工作组对上报的项目逐一研究审核，决定是否进行交易；并依据具体情况，择优确定交易方式，对“集中交易”的，由交易中心组织实施，对“自行操作”的，由村在交易中心指导下组织实施。

同时，为确保交易“全透明”，该市要求就事前、事后工作开展在镇村两级公示，并邀请村民代表现场旁听，交易结束后，组织村民代表进行“五项四档测评”，结果当场公布。每宗交易进展情况都录入“三资”系统，便于各级监管部门实时监控。自推行阳光交易新机制以来，取得了“组织放心、干部舒心、群众安心”的良好效果。

(李兴国 杨华 王琴 戴玮珏)

京江晚报

2013年5月15日 星期三
编辑 崔骏
版式 胡骏
校对 陈澍
投稿邮箱: xwchb@zjby.net.cn